
数学 (A) 2009年度定期試験問題の略解　 　 2010/07/23　　　担当　伊吹和彦

1. (1) A = {3, 14, 25, 36, 47, 58, 69, 80, 91} , #(A) = 9 (2) #(B) = 12

(3) C = {1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100} , #(C) = 10 (4) A∩B = {80} , #(A∩B) = 1

(5) B ∩ C = {16, 64} , #(B ∩ C) = 2 (6) A ∩ C = {25, 36} , #(A ∩ C) = 2

(7) #(A ∪B) = #(A) + #(B)−#(A ∩B) = 20

(8) #(Ac ∩Bc) = #((A ∪B)c) = 100− 20 = 80

(9) #(Ac ∪Bc) = #((A ∩B)c) = 100− 1 = 99

(10) #(A ∪B ∪ C)

= #(A) + #(B) + #(C)−#(A ∩B)−#(B ∩ C)−#(A ∩ C) + #(A ∩B ∩ C)

= 9 + 12 + 10− 1− 2− 2 + 0 = 26
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3. (1) ∃x¬p(x) (2) ∃xq(x) (3) ∀x(p(x) ⇒ q(x))

(4) ∃x((¬p(x)) ∧ q(x)) (5) ∀x((¬p(x)) ⇒ (¬q(x)))

4.　『どんな自然数 nに対しても，nより大きい自然数mがある』= ∀n∃mp(m,n)

否定：¬(∀n∃mp(m,n)) = ∃n∀m(¬p(m,n))

=『ある自然数 nが存在して，すべての自然数mに対してmは nより大きくない』

5.
f(0) = 0 , f(1) = 1 , f(2) = 1 , f(3) = 6 , f(4) = 1 , f(5) = 6 , f(6) = 6

全射になっていない．(∵ f(x) = 2となる xがない)

単射になっていない．(∵ f(1) = f(2) )

6.　 (1) (10341)8 = (4321)10

(2) (329229)10 = (STAR)26



7.
(1) g.c.d.(711, 214) = 1

(2) 1 = 711× (−31) + 214× 103

(3) 214−1 ≡ 103 mod 711

8.
(1) (6× 7)−1 ≡ 2−1 ≡ 3 mod 5

(2) (5× 7)−1 ≡ 5−1 ≡ 5 mod 6

(3) (5× 6)−1 ≡ 2−1 ≡ 4 mod 7

(4) x ≡ 2× 6× 7× 3 + 3× 5× 7× 5 + 1× 5× 6× 4 = 897 ≡ 57 mod 210


